
Országgyűlési képviselő

Iromány száma: K/5353.

Benyújtás dátuma: 2023-09-28 08:07

Parlex azonosító: KVN1P8ZV0001

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke
Benyújtó: Dr. Vadai Ágnes (DK) 

Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Rogán Antal, Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Hogyan juthatott be két ismert, fehér 
felsőbbrendűséget hirdető amerikai állampolgár Magyarországra? Nem lenne dolguk a 
magyar polgári titkosszolgálatoknak?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A szabadeuropa.hu portálon megjelent „Botrány az ELTE-n: két ismert,  fehér felsőbbrendűséget
hirdető amerikai is beiratkozott egy nyári kurzusra„ című cikk arról ír, hogy „két ismert amerikai
fehér nacionalista, Greg Johnson és David Michael Zsutty nemrég együtt iratkozott be az ELTE
Budapest Summer University négyhetes programjára. Miután a kurzus többi résztvevője számára
kiderült, kikkel tanulnak együtt, vizsgálatot követeltek az egyetemtől. A botrány miatt a program
záróünnepsége is elmaradt.”:

„Az ELTE nyári egyetemére külföldi diákok jelentkezhetnek, hogy megtanuljanak magyarul és hogy
megismerkedjenek a magyar kultúrával. Úgy tudjuk,  Johnson és Zsutty kifejezetten nyelvtanulás
céljából vett részt a tanfolyamon, ami arra utalhat, hogy hosszabb távon tervezik magyarországi
tartózkodásukat.

Johnson azóta él Budapesten, hogy 2019-ben kitoloncolták Norvégiából, Zsutty azonban csak 2023-
ban  csatlakozott  hozzá.  Mindeddig  szinte  zavartalanul  tevékenykedtek  Magyarországon,  ám az
ELTE-s tanfolyam alatt az egyik diák Johnson e-mail-címe alapján rájött, kikkel tanul együtt, és
jelentette  a  tanároknak.  Az  ügy  odáig  fajult,  hogy  a  nyári  egyetem  záróünnepségét  meg  sem
tartották, az ELTE pedig indított ugyan egy vizsgálatot, de arra jutott, hogy a program résztvevőire
nem vonatkozik az egyetem etikai kódexe. A két férfi magyarországi tartózkodása kapcsán azóta
már rendőrségi bejelentés is született, ugyanis nem akárkikről van szó.

(…)



{ Greg Johnson} 2019-ben Oslóban le is tartóztatták egy szélsőjobboldali konferencia előtt, majd
két nappal később kitoloncolták Norvégiából, mert egy írásában védelmébe vette a szélsőjobboldali
tömeggyilkos Anders Breiviket, aki 77 ember életét oltotta ki 2011-ben. Kitoloncolása után Johnson
Budapestre költözött, ahol 2021 szeptemberében könyvkiadót alapított Middle Europe Books néven.
A cégadatbázis szerint a Middle Europe Booksnak 2021–22-ben nem volt bevétele.

(…)

Zsutty nemrég még jogot tanult a dél-kaliforniai Fowler School of Law jogi egyetemen. Akkor egy
Unicorn Riot nevű blog fedte fel  szélsőjobboldali  tevékenységeit,  amely nyilvánosságra hozta a
neonáci közösség, az Identity Evropa (amely leginkább a 2017-es charlottesville-i Unite the Right-
gyűlés szervezéséről vált ismertté, és később American Identity Movement néven működött 2020-ig)
fehér felsőbbrendűséget  hirdető csoport  belső chatnaplóit.  Zsutty  Tyler Hess  álnéven posztolt  a
csoportba,  ahol  leggyakrabban a San Diegó-i  térségben folytatott  tevékenységéről  írt,  gyakran
erősen  antiszemita  felhanggal,  valamint  arról,  hogy  „teljesen  ártatlannak” tartja  a  fajgyűlölő
charlottesville-i gyilkost, James Fieldst.”

 

Kérdezem Önt:

Hogyan  juthatott  be  két  ismert,  fehér  felsőbbrendűséget  hirdető  amerikai  állampolgár
Magyarországra? Nem lenne dolguk a magyar polgári titkosszolgálatoknak?

 

Budapest, 2023. szeptember 28.
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